

MLST nemzetközi turista találkozó 2017 július 6- 9.

JELENTKEZÉS:

Jelentkezés feltétele: érvényes, 2017-es MTSZ tagsággal rendelkező tagszervezeti viszony

Jelentkezés határideje: 2017. június 2.

Jelentkezni e-mailben, a rigler.szilvia@termeszettjaro.hu e-mail címen lehet.

Jelentkezésnél az e-mailben kérjük megadni:

Jelentkező neve:(teljes számlázási név)
Egyesület neve:.....
Cím:.....(teljes számlázási cím)
Levelezési cím:
Számlát igényel-e: igen, nem
Adószám:.....(ha igényel számlát egyesület vagy cég nevére)

Részvételi díj: 29 000 Ft / 4 nap

A részvételi díj befizetése egy összegben, jelentkezéskor (3 munkanapon belül) fizetendő átutalással a következő számlaszámra: OTP Bank Nyrt. 11786001-20107790-00000000

A megjegyzés rovatba kérjük feltüntetni: jelentkező neve, MLST 2017.

Befizetés módja: **átutalás**

Lemondás feltétele: a június 6.-ig beérkezett befizetések esetében tudjuk visszatéríteni a jelentkezési összeget, a június 6. után beérkezett befizetéseket lemondás esetén nem áll módunkban visszatéríteni.

Utazási biztosítást a részvételi díj nem tartalmaz, szükség esetén mindenki magának intézi.

Program, túrák

A szervezők a következő vezetett gyalogos és kerékpáros túrákkal készülnek

- túra A: 10 km, szint: 535 m, ár: 5 €/fő (buszos),
 - **szombat (júli. 8.).**
- túra B: 27 km, szint: 990 m, a regisztráció tartalmazza a túra árát,
 - **péntek (júli.7.).**
- túra C: 18 km, a regisztrációs díj tartalmazza a túra árát,
 - **péntek (júli. 7.), szombat (júl.8.),**
- kerékpáros túra A: 56 km, a regisztrációs díj tartalmazza a túra árát,
 - **szombat (júli.8.)**
- kerékpáros túra B: 37 km, a regisztrációs díj tartalmazza a túra árát,
 - **szombat (júli.8.).**

Gyalogos útvonal „A”

Nitrianska Blatnica – Rotunda Jurko – Marhát (748 m n. m.) – Valy Bojná
Nyitrasárfő – Szent György kápolna – Marhát (748 m) - Bojná völgy

- táv: 10 km, szint: 535 m,
- ár: 5 €/fő,
- dátum: szombat (július 8.)



Gyalogos túra útvonal „B”

Duchonka – Podhradie (Kővárhely)– Biela Bukovina (Fehér Bukovina) – Panská javorina – Kulháň – Duchonka

- táv: 27 km, szint: 990 m,
- a regisztrációs díj tartalmazza a túra árát
- időpont: péntek (július 7.)



Gyalogos útvonal „C”

Duchonka – Podhradie (Kővárhely)– Jaskyňa Opálená skala (Perzselt szikla barlang)– Úhrad – Skalné okno – sedlo Holé brehy – sedlo pod Úhradom – Podhradie – Duchonka

- táv: 18 km
- a regisztrációs díj tartalmazza a túra árát
- időpont: szombat (július 8.)



Kerékpáros útvonal A

Duchonka – dolina Železnice – Dolné Zľavy – pod Smutným vrškom – horáreň – Nová Lehota – Dastínska kyselka – Jelenie jamy – hradisko Valy – Bojná - Záhrady – Tesáre - Jacovce – Tvrdomestice – Prašice – Duchonka

- táv: 56 km,
- a regisztrációs díj tartalmazza a túra árát
- időpont: szombat (július 8)

A Vágmenti Inóc hegyei között szilárd erdei úton és aszfaltozott úton vezet a túra.

Kerékpáros útvonal B

Duchonka – Kulhán – Panská Javorina – Dolné Zľavy – pod Smutným vrškom – horáreň Janiš – sedlo pod Holými brehmi – Záhrady – Závada – Duchonka

- táv: 37 km,
- a regisztrációs díj tartalmazza a túra árát,
- időpont: szombat (július 8.)

Tapasztalt kerékpárosok részére ajánlott útvonal, részben aszfaltozott úton.

Szent György rotunda

Sűrű erdő mélyén rejtőzködő római katolikus kápolna a 9. századból. A legrégebbi állandó templom Szlovákiában. Az ősi kegyhelyet egykor remeték őrizték. Az Árpád-kori műemlék körtemplom népszerű búcsújáróhely valamint a Stojslav tanösvény egyik állomása.

Marhát (748 m)

A Marhát csúcsa Nyitrasárfőtől északnyugatra a Považský Inovec-i hegyekben található, a sárga és zöld jelzésről érhető el. Kőrös-juhar és bükk fákkal benőtt domboldal tetején áll egy 10 méter magas kereszt a következő felirattal: Uram, oltalmazd a turistákat! Építette 1947-ben Nyitrasárfő lakossága. 2008-ban a tetejére 17 méter magas, fából készült kilátó épült.

Hradisko Valy (Valy várterület) – Bojná (Nyitrabajna)

Bojná egyedülálló régészeti lelőhely 11 hektáron. Az egykori erőd fontos gazdasági, közigazgatási központja volt a Nyitrai Fejedelemségnek később Nagymorvának. A Považský Inovec (Vágmenti Inóc) mellékerincén 390-430 méter magasan fekszik. A hatalmas területet árok és sánc veszi körül, a falak magassága ma is 8-10 méter. A külső erődítmény maradványai, az udvar, a lakóházak rekonstrukciói, a tárolóvermek feltárt maradványai, valamint Szlovákia legrégebbi szláv keresztény emlékei tekinthetők meg a Régészeti Múzeum területén. Figyelemreméltó leleteinek egész Európában nincs párja, itt leltek rá például egy 9. századból származó ép harangra is, amely a legrégebbi keresztény harangok közé tartozik világszerte. Fent a szurdok patak völgyében Bojnianky Hradisko-val (335 m) egy magasságban egy kör erődítmény található dupla árokkal, s egy másik földsáncmaradvány is fekszik a keleti gerincen. A régi erőd területén évente különböző ünnepeket, rendezvényeket, kézműves bemutatókat tartanak.

A régészeti lelőhely és a múzeum ma is folyamatosan fejlődik az ásatások és építések következtében.

Podhradie (Kővárhely, Váralja)

Podhradie (Váralja) község hírnevét főleg a Nagytapolcsányi várnak köszönheti.

A vár romja a várostól 15 km-re északnyugatra, Kővárhely falu határában áll. A vár a 13–14. század fordulóján épülhetett. Első birtokosai a Csákok voltak, később királyi vár lett, majd a Széchenyi család tulajdonába került. Az 1440-es években a husziták egyik támaszpontja volt. Katonai szerepe ezután megszűnt. A 17. században késő reneszánsz stílusban átépítették, a 19. században egyes részeit helyreállították, azóta pusztul.

Szabad királyi városként 1342-ben említették először. 1431-ben huszita támadás érte. A 15. században fallal erősítették meg. 1584-ben parasztlázadás tört ki, majd 1599-ben a törökök dúlták fel. A század közepén itt is elterjedt a reformáció.

Evangélikus iskoláját 1580-ban alapították. A század végén 124 ház állt a településen. A 17. században kezdtek megalakulni céhei, az első az 1609-ben alapított cipészek céhe volt. A 18. század közepén már 116 céhbe tömörült kézműves élt és dolgozott a városban. 1618-ban II. Rudolf császártól vásártartási jogot kapott. A régi Szent András templom helyén 1740-ben barokk templom épült, melyet 1779–1802 között újjáépítettek. 1750 körül épült a kegykápolna. A 18. század végén hatalmas tűzvészek pusztították a várost, melynek következtében a legtöbb ház elpusztult. 1831-ben kolerajárvány tört ki. A járvány megismétlődött 1855-ben és 1866-ban. 1868-ban a korábbi Traun birtokot a Stummer család vásárolta meg, akik 1870-ben korszerű cukorgyárat építettek ide. Első állami iskolája 1903-ban nyílt meg.

Biela Bukovina (Fehér Bukovina)

A falu egy régi tanya legelőin helyezkedik el, érdekessége az elesett partizánoknak állított emlékmű és egy vadászház a falu közelében.

Panská javorina (943 m)

A hegy tetején álló kilátóból látható a Fehér-Kárpátok, jó idő esetén a Kis és Nagy-Fátra is. Erdőségei gazdagok nagyvadakban, vaddisznóban.

Kulháň

A középkorban alapított településen sokáig aranyat bányásztak, majd faszenet termeltek. A múlt század elején üveggyár épült erdei vasúttal. Ezen nemcsak fát, hanem jégtablákat is szállítottak két ottani halastórol. Védett terület. Legidősebb tölgyfája több, mint 600 éves. Horgászatáról is híres: speciális füstölt pisztrángja vonzza a környékbelieket.

Lesnícky náučný chodník Duchonka – Kulháň (Erdei tanösvény)

A tanösvényen 22 információs tábla található, amik bemutatják az erdészeti tevékenységet, az erdők szerepét, és amelyek által a látogatók megismerhetik a környék gazdag növény- és állatvilágát. Az arborétumban 14 felcímkézett különböző fajta található, köztük a mintegy 600 éves tölgy Kulháň területén.

Jaskyňa Opálená skala (Perzselt szikla barlang)

A sziklabarlang mintegy 50 m hosszú, mélysége 13,5 méter. A barlang az évek során erősen megrongálódott. Régen állítólag titkos átjáró volt a nagytapolcsányi vár és Továrniky-ben lévő kastély között. Ma hatféle denevérnek ad otthont.

Topoľčiansky hrad (Nagytapolcsány vára)

A Kővárhely falu látványossága Nagytapolcsán vára, amely egyedülálló építészeti műemlék Szlovákiában.

A 13. századi királyi vár a nagytapolcsányi váruradal székelyévé vált. A 15. században elfoglalták a husziták, a török betörések idején fontos védelmi funkciót töltött be. A 18. század elején a Rákóczi szabadságharc idején a császári hadak erősen megrongálták. Bár később megjavították, fokozatosan pusztulásnak indult.

Jelenleg a fő látványossága a romantikus stílusban épült főtorony és a viszonylag jó állapotban fennmaradt erődítmény.

A vár alatti kilátás olyan mint a mesében. Keleti irányban csaknem az egész Felső-Nyitra vidékére, a Tribeč és a Zobor hegységre, északkeleten a Sztrázsó-hegységre és északnyugaton a Považský Inovec hegység hegygerincére nyíló kilátás lenyűgöző.

Úhrad (Úvár)

Nagytapolcsán várbirtok nem az egyetlen látványossága Kővárhely falunak. Figyelemre méltó a közeli Úhrad (Úvár) hegy is, melynek történelme egészen a vaskorszakig nyúlik vissza. A vártól nem messze található az Opálená skala nevű barlang, az Úhrad hegyen pedig hallstatti erődítmény-maradványok. Az erődítmény védvár volt, ami a hegységen keresztül vezető kereskedelmi útvonalat vigyázta.

Mai napig látogatható az eredeti erődítmény, a természetes sánc, és gyönyörű kilátás nyílik Nagytapolcsán várára és a környékre.

Prírodná rezervácia Holé brehy (Természetvédelemi terület Holé brehy/Kopár hegyoldal)

1976 –tól 5,44 hektárával természetvédelemi terület. Az Úhrad dél-nyugati lejtőjén található 450-570 m magasságban. Védelem alatt állnak a színes xerotherm fű közösségek maradványai, különösen a nagy kökörcsin (*Pulsatilla vulgaris* subsp. *Grandis*). A meredek dolomit alapkőzetű domboldalon a vékony földrétegen többnyire szárazságtűrő és melegkedvelő hegyi növények érik jól magukat.

Kerékpáros útvonal „A”

A Považský Inovec hegyeiben szilárd erdei úton és aszfalt úton vezet a túra.

Duchonka üdülő övezetéből indul a Turista Találkozó központjából. Enyhe ereszkedéssel kezdődik a Železnica patak völgyébe, Dolné Zľavy-ig (6 km). Majd egy emelkedő után a Smutný vršek (Szomorú domb) alá érkezünk (2 km). Onnan rövid ereszkedés után Janiš erdészházhoz jutunk, hol a Bojňanka patak ered (2 km). Majd rövidesen a Nová Lehota (Újfalu) községhez érünk (3,5 km). Itt elérjük az út legmagasabb pontját, a Dastínska kyselka forrása mellett– a Jelenie jamy-t (Szarvasok gödre) – 8 km. Félúton található a Nagy Morvai híres ásatás. A Bojnai Babica tanyán rövid frissítőre tehetünk szert. Erdei úton folytatjuk utunkat Záhrady nevű helyre és a víztároló mellett Tesáre faluba érünk (12 km). Majd közúton Jacovce, Tvrdomestice és Prašice-n keresztül a célunkhoz – Duchonka-ba érkezünk.